Geometria — haromszogek, négyszogek

2004_01/10 Az ABC haromszog C csucsanal derékszog van. A derékszoget a CT és CD
szakaszok harom egyenld részre osztjdk. A CT szakasz a haromszog egyik magassaga is

egyben. C

a) Mekkora az a sz0g? .....ccccecuveen.

b) Mekkoraa f sz0g? ....cccevveuennne. b

c) Ha b =5 cm, akkor milyen hosszu a

CD szakasz? .......ccceeceunne. @ B
A T D

d) Milyen hosszi a DB szakasz? ...........c.ccccuuee.....
e) Milyen hosszu az AB szakasz? ...........cccccceviunenne

f) Mekkora az AD : AB ardny? ........cccceevvvenennne.

2004_02/10 Egy derékszogl trapéz alapjainak hossza a, illetve 2a. A rovidebb szara szintén a, a
hosszabb b hosszlisagt.

Rajzolj egy ilyen trapézt a megfeleld jelolésekkel!

Mekkorak a b szaron fekvd szOgek? .........cocceviiviiviieennnns

Mekkoraa b, haaza =10 egység? .......ccceevvrrrereereennennn.

2005_01/10 Egy derékszdgli haromszdg derékszogli csucsabol induld magassag és szogfelezd
15°-0s szoget zar be egymassal. Készits abrat! Jelold az ismert szogeket!

Mekkorak ennek a derékszogli haromszognek a hegyesszogei? .............oon.....

A haromszog hosszabb befogdjara négyzetet rajzolunk. Hany cm? ennek a négyzetnek a
teriilete, ha a révidebb befogd hossza 2 cm? .......................

2005_02/10 Az abran lathato derékszogl haromszogben igaz, hogy
BE =CE, CD=ED ¢és DA =EA. Az ,,A” csucsndl 1év0 szog o = 36°.

Meérés nélkiil hatdrozd meg a kdvetkez6 szogek nagysagat!
(Az 4dbra nem pontosan méretezett.) B




2006_01/6 Egy paralelogramma két belsé szogének aranya 1 : 2. Hany fokosak a
paralelogramma bels6 szogei?

Egy rombusz 4tloinak hossza 6 és 8 egység. Mekkora a rombusz keriilete? ird le a szamolas
menetét!

2006_02/8 A nyolcadikosok a farsangi dekoraciohoz egy négyzet alaku kartonbol az abran
lathat6 sziirke alakzatot vagtak ki. A karton oldala 6 dm.

a) Mekkora a hulladék (a fehér rész) teriilete? ......................... \ //
b) Hany dm? a minta teriilete? ..........c.cocoovvvrveercrnnnee. /
'-______h_ xx—_ﬁ
c) A karton hanyad része lett hulladék? ............cccocennenee. ) il / \ o

AR

2007_01/6 Az abran lathato ABCD derékszogii trapézban a hosszabb szar és a hosszabb alap
egyarant 8 cm hosszi1, a DAC szog 30°-os. {rd be az ismert adatokat az bréba!
Hatarozd meg a y és a 3 sz0g nagysagat, valamint a DC oldal hosszat!

D C




2007_02/6 Az abran lathat6 ABCD négyzet 6 cm oldalhosszisagu.
B A

N p
a) Mekkora az ABCD négyzet teriilete? ........................ \\/
E
F

b) Mekkora az ADF haromszog teriilete? .....................
c) Mekkora az ABE haromszog teriilete? ......................

d) Mekkora az AEBF négyszog teriilete? ......................

C D
2008_01/6 Az abran lathatdé ABCD szimmetrikus trapézban a szarak és a rovidebbik alap
egyarant 16 egység hosszu. A trapéz atloja a hosszabb alappal 30°-os szdget zar be.
Hatarozd meg az abran lathato €, d €s y szO0g nagysagat, valamint az AB oldal hosszat!

(Az alébbi dbra csak segitségiil szolgél, nem feltétleniil tiikrozi a valodi méreteket!)

D 16 C

J%. B
2008_02/6 Az abran lathatd ABC egyenl6 szaru haromszog szarainak hossza 8 egység. A B
csticsbol induld magassag az alappal 15°-0s szdget zar be.

Hatarozd meg az abran lathat6 a és y sz0g nagysagat, valamint az ABC haromszog
tertiletét! (Az alabbi abra csak segitségiil szolgal, nem feltétlentil tiikkrozi a valodi méreteket!)




2009_01/6 Az abran lathat6 ABC derékszogii haromszogben a BC befogd 5 egység
hosszusagu. A CD szakasz az AB atfogohoz tartozo magassag, a BCD szog 10°-0s. Az ACD
szOget a CP szakasz felezi. Hatarozd meg az abran jelolt 3, a, 0 és & szogek nagysagat,
valamint a PB szakasz hosszat!

10°

A\,
D
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2009 _02/5 Egy 36 cm? teriileti négyzet oldalait harom egyenlé részre osztottuk, majd a

harmadol6 pontokat az abra szerint §sszekotottiik. H 4
a
N

E a

a) Hatdrozd meg az 4bran jelolt y sz6g nagysagat!

b) Hény tiikortengelye van az ABCDEFGH nyolcszognek?

c) Mekkora az eredeti négyzet egy oldalanak hossza? a

a A a
c \

a D a
2010_01_02/7 Az ABC egyenl6 szara haromszogben AB = AC, a BC oldal 6 egység hosszu, a
C csticsnal 1évo belso szog 72°. A B csucsbol induld szogfelezo és a szemkdzti oldal

metszéspontja a D pont.
a) Készits olyan vazlatot, melyen feltiinteted a megadott pontokat ¢s adatokat!

b) Mekkora a BDC haromszog B csticsnal 1évo szoge?
c) Mekkora a BDC haromszog D cstcsnal 1év6 szoge?

d)-f) Milyen hosszt az AD szakasz? Miért?

2010_01/6 Az ABCD négyszog olyan téglalap, amely nem négyzet. Az AC atlonak és BD
atlénak a metszéspontja a K pont. Az ABK haromszog teriilete 12 cm2.

a) Készits vazlatot, és tiintesd fel a rajzon a megfeleld pontokat és az atldkat!

Rajzold be az dbrara szaggatott vonallal a téglalap szimmetriatengelyeit!

b)—c) Hany cm? az ABCD téglalap teriilete? Valaszodat indokold!

Az ABCD téglalap teriilete: ...........cccoeeveueernnnne. cm?
d) Hany cm a BC oldal hossza, ha a téglalap AB oldala 8 cm hosszusaga?

e)—f) Milyen tavol van az A pont a 10 cm hosszsagu BD 4tlotol?
Ird le a szdmolas menetét is!



2010_02/6 a) Tizenhat darab 1 egységnyi oldalu négyzetlap mindegyikének felhasznalasaval
egy téglalapot allitunk 6ssze. (A négyzetlapokat atfedés nélkiil raktuk le, és ezek lefedik a
téglalap teljes teriiletét.) Rajzold le az alabbi, 1 egységnyi oldalhossziisagl négyzetekbdl allo

négyzethalos teriiletre az

Osszes egymastol kiillonbozo

ilyen téglalapot!

(Nem tekintjiik

kiillonbozonek azokat a

téglalapokat, amelyek

mozgatassal fedésbe

hozhatoak. Ugy rajzold a

téglalapokat, hogy az oldalai

racsvonalakra essenek!)

b) Egy masik, 1 egységnyi
oldalhosszisagl négyzetekbdl
allo négyzethalos teriiletre
berajzoltuk az alabbi téglalapot

(ez lathatéan nem 16 darab 1

egységnyi oldali négyzetlapbol

all, de oldalai illeszkednek a

racsvonalakra). Rajzold be a
téglalap egyik

szimmetriatengelyét!
¢) Szamold ki a téglalap kertiletét!

d)—e) Szamold ki a téglalap atlojanak a hosszat! ird le a szamolas menetét is!
(Az eredményt megadhatod négyzetgyokos alakban is!)

2011 01/6 Az alabbi abran vazolt ABCD D C
derékszogli trapéz AB alapja és AD szara 8 cm
hosszu. A BD 4tl6 50°-os szoget zar be az AD
szarral. Hatarozd meg a 3, az o, a y €s a o szogek
nagysagat! (Az abra csak tajékoztato jellegii
vazlat, nem pontos méretii.)

i

50°

8 cm
Q) =
D)oa=. oo
— ’JI
C) P =i " !
d) o= A

8 cm



2011 _02/6 Az alabbi abran vazolt
ABCD téglalap BC oldala 12 cm
hosszt. A P és a Q pont harmadolja
az AB oldalt (AP =PQ =QB). A
PQC haromszog teriilete 36 cm?.
(Az abra csak tajékoztato jellegii
vazlat, nem pontos méretii.)

D C

12 cm

a) Hasonlitsd 0ssze a PQC

haromszog teriiletét (Tpoc) és a QBC
haromszog teriiletét (Tosc)! Ird a
megfeleld <, > vagy = jelet a két

teriilet kozé! A

P
Troc Tosc

b)—c) Milyen hosszli a PQ szakasz? ird le a szamolas menetét is!
d)—e) Mekkora az ABCD téglalap teriilete? ird le a szamolas menetét is!
2012_01/6 Az alabbi abran vazolt ABC haromszogben B = 35° és y = 40°. A y szog kiils6é

szogének szogfelezdje az AB oldalegyenest a P pontban metszi. Hatarozd meg az a, a PAC, az
ACP és a 0 szogek nagysagat! (Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos méretii.)

2012_02/6 Az alabbi abran vazolt ABC
haromszog A csucsanal levd belsd szoge 72°,
a C csucsanal levo belsd szoge 56°. Az abran
lathato e és f félegyenesek az A és B csticsnal
fekvo belso szogek szogfelezoi. (Az dbra
csak tajékoztato jellegli vazlat, nem pontos
méretil.)

a) Mekkora a haromszdg B cstcsanal fekvo
bels6 szoge (13)?

b) — d) Hatarozd meg az € sz6g nagysagat!
Ird le a szamolas menetét is!




2013 01/6 Az abran vazolt ABC
haromszdgben az e félegyenes a B
csticsnal 1évo belsd szog
szogfelezbje, az f félegyenes a C
csticsbol induld magassagvonal.
Az £€=40°,a d=95°.

(Az abra csak tajékoztato jellegii
vazlat, nem pontos méretil.)

a) Mekkora az ABC haromszog B
csucsanal 1évo belso szoge?

b) Mekkora az a sz6g?

c) Mekkora az ABC haromszog C
csucsanal 1évo belso szoge?

d) Mekkora a y szog?

2013_02/6 Az alabbi abran vazolt
ABC haromszog B csucséanal 1évo
bels6 szoge 40°. Az f egyenes az
AB oldal oldalfelezé merdlegese,

ami a BC oldalt a Q pontban Q0
metszi, valamint
BQ=AC=8cm.

Hatdrozd meg az dbran lathato S/
AQ szakasz hosszat, a 0, € és U
szOgek nagysagat!(Az abra csak
tajékoztato jellegli vazlat, nem
pontos méretii.) S5 4(0°

aA)AQ=...............

2014 _01/5 Az abran vazolt ABC
haromszogben a B csucsnal 1évo
bels6 szog nagysaga

50°. Az A csucsbol indul6 belsd
szogfelezd egyenes a BC oldalt a
P pontban metszi Ugy,

hogy 6 = 80°. Az e egyenes a o
sz0g szogfelezdje.

Hatarozd meg az abran szerepld

%, Y €és & szOg nagysagat, majd
egészitsd ki a CPQ haromszogre
vonatkozo6 allitast! (Az abra csak
tajékoztato jellegli vazlat, nem
pontos méret.)

a) Mekkora a % sz0g nagysaga? b) Mekkora a y szog nagysaga?

c) Mekkora a ¢ szog nagysaga?
d) Szamitasaid alapjan egészitsd ki az alabbi mondatot ugy, hogy igaz legyen!

A CPQ hAromszOg ......ovviriiiiiiiiiie e haromszog, mert



2014 02/6 Az alabbi abran vazolt
ABC egyenldszaru haromszogben AB
=AC, az a szo6g 30 " -0s. Az ABC
haromszoget a C csucsa koriil
elforgattuk, igy keletkezett a DEC
haromszog. A o sz0g 135°-0s.
Hatarozd meg az abran lathato 3 (az
ABC héaromszog B csucsanal 1évo
szOge), € és u szogek nagysagat,
majd egészitsd ki az ABCE
négyszogre vonatkozo allitast! (Az
abra csak t4jékoztato jellegi vazlat,
nem pontos méretil.)

Q)=

d) Szamitasaid alapjan egészitsd ki
az alabbi mondatot ugy, hogy igaz
legyen!

AZ ABCE NEGYSZOZ ... v vttt , mert

2015 _01/5 Az abran vazolt ABC egyenld
szart haromszdgnek 40°-os a szarszoge. Az
AB oldalegyenesen tigy adtuk meg a Q pontot
az abran lathaté modon, hogy BQ = BC. A
CB oldalegyenesen a P pont ugy helyezkedik
el, hogy BP = BA.

(Az abra csak tajékoztato jellegli vazlat, nem
pontos méret.)

a) Mekkora a y szo6g nagysaga?
b) Mekkora az ¢ sz6g nagysaga?
c) Mekkora a J szog nagysaga? Q

2015_02/5 Az abran vazolt ABCD
négyszogben a CB oldal 6 cm hosszt.
Az f egyenes a DC oldal
felezémerdlegese, amely az AB oldalt
a P pontban metszi.

A P pont gy helyezkedik el, hogy
AP = AD ¢és CP = CB. Az 4bran két
sz0g nagysagat megadtuk. (Az abra
csak tajékoztato jellegli vazlat, nem
pontos méretii.)

a) Hany cm hossza a PD szakasz?
b) Mekkora a /3 szog nagysaga?

c) Mekkora a o szog nagysaga?

d) Mekkora az ¢ sz6g nagysaga?
e) Mekkora az a sz6g nagysaga?




2016 _01/5 Az alabbi abran az e
félegyenes az ABC haromszog c
C csticsanal 1évo belsd szog
szogfelezbje, az f egyenes az
AC oldal oldalfelez6
merdlegese. Az e és f
metszéspontjat P jeloli. Az e
szogfelezo félegyenes az AB
oldalt a Q pontban metszi. Az
abran néhany szog nagysagat
megadtuk. (Az abra csak
tajékoztato jellegli vazlat, nem
pontos méretil.)

a) Mekkora a % szog nagysaga? A

b) Mekkora az & sz6g nagysaga?

c) Mekkora a 8 szog nagysaga?

2016_02/5 Az abran vazolt ABC egyenld
szaru haromszognek 40°-os a szarszoge. Az
abran lathat6 modon, az AB oldalegyenesen
ugy adtuk meg az E pontot, hogy AE = BC.
A CA oldalegyenesen a D pont ugy
helyezkedik el, hogy AD = BA. (Az abra
csak tajékoztatd jellegli vazlat, nem pontos
méretll.)

a) Mekkora az a sz6g nagysaga?

b) Mekkora a /3 szog nagysaga?

¢) Mekkora a 0 szog nagysaga?

d) Mekkora az ¢ szog nagysaga?

2017_01/5 Az alabbi abran az f
félegyenes az ABC haromszog B
csucsanal 1évo belsd szog
szogfelezdje, az e félegyenes az A
csucsbol induld magassagvonal. Az
abran megadtuk két szog nagysagat.
(Az éabra csak tajékoztato jellegli
vézlat, nem pontos méretii.)

i
a) Mekkora a > sz0g nagysaga?

b) Mekkora az a sz6g nagysaga?

c) Mekkora a y szog nagysaga?



2017_01/6 Egy négyszog két belsé szogének aranya 4 : 3. A masik két bels6 szoge 35°-kal,
illetve 52°-kal nagyobb a négyszdg legkisebb szogénél.

a) Hatarozd meg a négyszog legkisebb bels6 szogét, eredményedet ird a lap aljan taldlhato
pontozott vonalra! frd le a szamolas menetét is!

o

b, A négyszog legkisebb belsd szdge: ......................

2017_02/5 Az alabbi abran az ABC, a QBC B
¢s a PQB haromszog mindegyike egyenld
szaru ugy, hogy AB =CB =CQ ¢és BP =
BQ teljesiil. Megadtuk a P csticsnal 1évo
egyik sz0g nagysagat. (Az abra csak
tajékoztatd jellegli vazlat, nem pontos
méretll.)

a) Mekkora az ¢ szog nagysaga?

b) Mekkora a 0 szog nagysaga?
c) Mekkora a § sz6g nagysaga?

d) Mekkora az a szog nagysaga?

2017_02/10
Egy derékszogl haromszog két hegyesszdgéhez tartozo kiilsé szogének aranya 4 : 5.
a) Hatarozd meg a hdromszog hegyesszogeinek nagysagat!

2018_01/5 Az alabbi abran vazolt
ABCD négyszog atloinak
metszéspontjat P jeloli.

A négyszogben AB = AD és CB =
CA. A rajzon megadtuk az ADB és
a DPC szog nagysagat.

(Az é4bra csak tajékoztato jellegii
vazlat, nem pontos méret.)

a) Mekkora az ABD haromszogben
az A csucsnal 1évo a szog
nagysaga?

b) Mekkora az ABC haromszogben a B csucsnal 16v6 3 szog nagysaga?
c) Mekkora az ABC haromszdgben a C csucsnal 1év6 y szog nagysaga?




2018 02/5 Az alabbi abran vazolt
ABC haromszogben az e félegyenes
az A csucsnal 1év6 belsd szog
szogfelezbje, az f félegyenes a C
csticsnal 1évo belsd szog
szogfelezbje. Az e és f
metszéspontjat Q jeloli. Az f
szogfelez6 félegyenes az AB oldalt
a P pontban metszi. AP és Q
pontok ugy helyezkednek el, hogy
AP = AQ. Megadtuk a P pontnal
1év6 egyik szog nagysagat. (Az abra
csak tajékoztatd jellegli vazlat, nem
pontos méretii.)

A P\
!

a) Mekkora az ABC haromszogben az A csticsnal 1év6 a szog nagysaga?
b) Mekkora az ABC haromszdgben a C csticsnal 1év6 y szog nagysaga?
¢) Mekkora az ABC haromszdgben a B csticsnal 16v6 f szog nagysaga?

2018 _02/7 Egy haromszog két belsé szogének aranya 4 : 5. A haromszog harmadik bels6
szoge 37°-kal nagyobb, mint a haromszog legkisebb belsd szdge.

a) Mekkorak a haromszog belsé szogei? Ird le a szamolas menetét is!
Eredményedet az oldal aljan taldlhaté pontozott vonalra ird!

A haromszdg szogei: ............... s e s e .



